

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 66 (2783)

Воскресенье, 3 апреля 1966 года

Цена 2 коп.

## СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

МОСКВА. 31 марта. (Корр. ТАСС). 3 дня съезд продолжает обсуждение отчетных докладов ЦК КПСС и Центральной ревизионной комиссии, Председательствующий на утреннем заседании К. Т. Мазуров предоставляет слово Первому секретарю ЦК Коммунистической партии Армении А. Е. Кочиняну. Затем выступает тепло встреченный присутствующими член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Значительную часть своего выступления он посвятил задачам широкого привлечения трудящихся к управлению государством.

С докладом Мандатной комиссии съезда выступил ее председатель И. В. Капитонов. Он сообщает, что на XXIII съезд партии было избрано 4620 делегатов с правом решающего и 323 делегата — с правом совещательного голоса. Среди делегатов — 1141 рабочий, 554 колхозника и работника совхозов, 704 делегата — директора фирм, предприятий, совхозов и председатели колхозов. Среди делегатов 350 ученых, 9 космонавтов, 147 деятелей литературы и искусства. 55 процентов делегатов имеют высшее образова-

ние, 24 процента — среднее и незаконченное высшее образование. 1154 делегата (23,3 процента всех делегатов) — женщины.

Участники съезда представляют 59 национальностей и народностей Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил отчет Мандатной комиссии.

В выступлениях делегатов съезда много внимания уделяется проблемам развития сельского хозяйства, превращению в жизнь решений мартовского Пленума Центрального Комитета партии.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Таджикистана Д. Расулов ставит вопрос об ускорении развития на селе строительной индустрии и производственных предприятий для переработки излишков сельскохозяйственной продукции.

Первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. Е. Чернышев предложил создать на Дальнем Востоке мощную ирригационную систему для выращивания риса.

Во многих выступлениях поддерживается идея, высказанная в отчетном докладе ЦК КПСС, о создании выборных колхозно-кооперативных органов. Выступающие одобряют также необходимость установления гарантированной оплаты труда колхозников.

Во всякий раз, когда председательствующий слово для приветствия съезда предоставляет руководителю делегации братской зарубежной коммунистической партии, в зале возникают бурные овации.

Съезд приветствовали Генеральный секретарь Французской коммунистической партии тов. Вальтер Роше, Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии тов. Антонин Новотный, Генеральный секретарь Центрального Комитета Румынской коммунистической партии тов. Николае Чаушеску, Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии тов. Янош Кадар, Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии тов. Луиджи Лонго, Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии тов. Тодор Живков, член Политбюро, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы тов. Армандо Харт, Председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибарури.

МОСКВА. 1 апреля. (Корр. ТАСС). Съезд продолжает обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии КПСС. Утреннее заседание, открывшееся под председательством П. Е. Шелеста, началось выступлением Первого секретаря Свердловского обкома КПСС К. К. Николаева.

Разработанные партией на последних Пленумах ЦК меры по дальнейшему совершенствованию организационной и экономической работы, подчеркивает он, нашли повсеместно горячую поддержку.

Трудящиеся Свердловской области успешно выполнили задания семилетнего плана как в области промышленности, так и сельского хозяйства.

Слово предоставляется кандидату в члены Президиума ЦК



КПСС, Председателю ВЦСПС В. В. Гришину.

Наша партия, говорит он, ставит своей важнейшей задачей путь технического прогресса, индустриального развития всего общественного производства, повышение его эффективности обеспечить дальнейший значительный рост промышленности и сельского хозяйства и на этой основе — дальнейший подъем жизненного уровня народа. Для успешного осуществления этой задачи решающее значение имеет непрерывное повышение производительности труда, являющееся делом миллионов, их сознательного отношения к своему труду. Такое отношение к труду ярко проявляется в общественном размахе социалистического соревнования.

Успех соревнования во многом зависит от того, как организован труд людей. Наряду с улучшением планирования и материально-технического обеспечения надо шире внедрять научную организацию труда и производства. Профсоюзы поддерживают высказанные в отчетном докладе ЦК предложения с переводом рабочих и служащих где это возможно по условиям производства, на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. В последнее время с целью накопления опыта были переведены на такой режим работы коллективы более 500 предприятий различных отраслей народного хозяйства. Значительную часть своего выступления тов. Гришин посвятил задачам профессиональных союзов, роль которых в жизни советского общества высоко поднята партией.

На трибуне ивановская ткачиха З. П. Пухова. Ее выступление проникнуто государственной заботой о том, чтобы для народа выпускались более добротные ткани, лучше использовать производственные мощности текстильных предприятий и особенно нового оборудования.

Выступает писатель М. А. Шолохов. Он говорит о великих победах страны, одержанных под руководством партии, о том, что советские писатели еще находятся в большом долгу перед народом, читателями: хороших книг появляется еще недостаточно.

— Современное человечество, — продолжает оратор, — переживает события, течение которых никак не назовешь плавным. Продолжается американская агрессия во Вьетнаме, испытываются разрушительные средства чудовищной силы. Западногерманские милитаристы и реваншисты стремятся получить это оружие в свои руки. Реакционное буржуазное искусство разжигает в людях самые визгливые страсти.

И сегодня с прежней актуальностью звучит для художников всего мира вопрос Максима Горького: «С кем вы, мастера культуры?» Место писателя в общественной жизни мы, работники советской литературы, определяем как коммунисты, как сыновья нашей великой Родины, как граждане страны, строящей коммунистическое общество, как выразители революционно-гуманистических взглядов партии, народа, советского человека.

Совершенно другая картина получается, когда является некий сочинитель, который у нас пишет об одном, а за рубежом издает совершенно иное. Мне стыдно но за тех, кто обогнал Родину и обделял грязью все самое светлое для нас, говорит М. А. Шолохов. Они аморальны. Но мне стыдно за тех, кто пытался и пытается брать их под защиту, чем бы эта защита ни мотивировалась.

Тов. Шолохов говорит о необходимости бережнее относиться к природным богатствам нашей Родины, лучше охранять ее леса, моря, водоемы, лучше планировать наше народное хозяйство.

Знаменитого писателя на трибуне сменяет знатный донецкий горняк — бригадир комплексной бригады с шахты имени Ксиора Луганской области С. И. Воронников. Он говорит о том, что шахтеры Донбасса полностью одобряют политику партии, поддерживая ее своим самоотверженным трудом, тоннами сверхпланового угля. Оратор рассказывает о своей бригаде, добывшей сверх своего семилетнего задания 120 железнодорожных эшелонов топлива.

Тов. Воронников далее ставит вопрос о лучшей механизации шахтерского труда, об изменении

системы материального поощрения в угольной промышленности с тем, чтобы оно больше заинтересовывало рабочего в увеличении добычи топлива.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Азербайджана В. Ю. Ахундов и Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Туркмении Б. Овезов в своих выступлениях рассказали о жизни и труде азербайджанского и туркменского народов. Они говорили также о проблемах более полного использования богатых природных ресурсов этих республик. В этих выступлениях, как, впрочем, и во всех речах руководителей коммунистических партий других союзных республик, подчеркивалось, что дружба, единство и сплоченность народов нашей Отчизны являются подлинным триумфом Ленинской национальной политики нашей партии.

На вечернем заседании, открывшемся под председательством П. Н. Демичева, первым выступил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш, рассказавший съезду об успехах Советской науки и ее важнейших проблемах.

Затем слово было предоставлено Министру обороны СССР Маршалу Р. Я. Малиновскому, речь которого неоднократно прерывалась аплодисментами.

С приветствиями съезду выступили руководители делегаций братских коммунистических партий, горячо встреченные делегатами и гостями, — член Политбюро, заместитель председателя Центрального Комитета Трудовой партии Кореи Цой Ен Ген, Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии Юмжагийн Цеденбал и член Центрального Комитета национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Тхи Бинь Нгуен Тхи Бинь перелала съезду знамя, как символ солидарности и нерушимой дружбы борющегося народа Южного Вьетнама и народов Советского Союза.

МОСКВА. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: в зале заседаний Кремлевского Дворца съездов. Фото В. САВОСТЬЯНОВА в ЕГРОРА. Фотохроника ТАСС.

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

#### В КОСМОСЕ — «ЛУНА-10»

31 марта 1966 года в 13 часов 47 минут московского времени в соответствии с программой дальнейшего исследования Луны в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту ракеты установлена автоматическая станция «Луна-10».

Основное назначение станции — отработка систем, обеспечивающих создание искусственного спутника Луны с целью исследования онололунного космического пространства а также отработка бортовых систем для вывода станции на селекноцентрическую (окололунную) орбиту.

Движение станции происходит по траектории близкой к расчетной.

В 18 часов московского времени 31 марта 1966 года станция «Луна-10» находилась на расстоянии 51 тысяча километров от Земли, над точкой земной поверхности с координатами: 33 градуса 16 минут северной широты и 96 градусов 6 минут восточной долготы.

Вся аппаратура, установленная на борту станции «Луна-10», работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.



# РОЖДЕНО ЖИЗНЬЮ

ИНТЕРВЬЮ

**КАКИ** впечатления, вернее, какие мысли вызвали у вас предложения ЦК партии по изменениям и дополнениям к Уставу КПСС, о которых говорил в своем докладе Леонид Ильич Брежнев на XXIII съезде партии? — с таким вопросом редакция обратилась к секретарю паркома строительства Ангарска т. АНТИПОВУ А. С.

— Со времени, когда был принят Устав партии на XXII съезде, прошло немногим более четырех лет, — говорит Антипов. — Вот опыт этих лет и показывал, что в Уставе партии, который хотя и отвечает нормам жизни партии, требованиям времени и задачам коммунистического строительства, нужно внести некоторые изменения и дополнения.

Мне за эти годы пришлось побывать во многих областях страны, встречаться со многими партийными работниками и слышать от них те самые мысли, которые теперь воплотились в предложения ЦК партии, вынесенные на обсуждение делегатов съезда. Я знаю очень многих коммунистов, которые об этом же писали в своих письмах в Центральный Комитет, говорили об этом на партийных собраниях. Так что эти предложения не случайны — они рождены опытом практической работы, всем опытом жизни партии.

И в первую очередь мне хочется сказать о предложениях исключить из Устава нормы, регламентирующие процесс обновления составе горкомов, парткомов и партийных бюро первичных партийных организаций. Особенно это важно для такого звена, как секретари первичных партийных организаций.

Обязательная сменяемость через два года — два срока пребывания коммуниста на посту секретаря первичной

партийной организации, привела к потере очень хороших деловых, умудренных опытом партийной работы кадров. И что еще главное, эти кадры в подавляющем большинстве на партийную работу уже невозвращались. А это каждый год более половины всех секретарей партийных организаций.

Да и что ж скажешь человеку, если он после двух лет секретарства, очень хорошо поработав и вопреки желанию коммунистов, вынужден был уйти, например, на хозяйственную работу! И только стал с ней осваиваться — ему предлагают снова идти на партийную работу. Конечно, он отказывается. В итоге страдало наше общее дело. И таких примеров даже по Ангарской партийной организации можно было бы привести не один десяток.

Теперь же в партийных организациях создается условия, когда на руководящей работе будут закрепляться действительно достойные по своим деловым и политическим качествам кадры. Ну, а с теми, кто не справляется с работой, коммунисты могут решить вопрос задолго до истечения срока их полномочия, как и предусмотрено Уставом.

Мне думается, что очень важно и предлагаемое закрепление за парткомами прав райкомов и установление двухгодичного срока, на который они избираются. Вот, к примеру, наш Ангарск. Разве бы сумели справиться один ГК КПСС, не будь парткомов, наделенных правами райкомов партии? Конечно, нет. Значит, и здесь предложения ЦК закрепляют то, что уже проводится жизнью, — это очень хорошо. Об этом мне уже довелось слышать от многих наших коммунистов.

Вообще очень трудно сейчас так вот сразу глубоко оценить все то, что несет с собой изменения и дополне-

ния к Уставу, — продолжает тов. Антипов, — но на одном я еще хочу остановиться.

Предлагается записать во вводной части Устава, что партия «освобождает эти лиц, нарушающих Программу, Устав КПСС и компрометирующих своим поведением высокое звание коммуниста». Это очень и очень правильно. К сожалению, нам еще приходится встречаться с такими людьми. И бывает так, что партийная организация их исключает из партии, однако пока это решение утвердит областной комитет партии — проходит очень много времени, проходит острота этого вопроса и случается, что высшая мера наказания — исключение из рядов партии — заменяется более мягкой.

Теперь предлагается установить такой порядок, при котором решение первичной партийной организации приобретает силу после утверждения его райкомом или горкомом КПСС, т. е. теми самыми органами, которые утверждают решение партийной организации при приеме в партию. Это заставит их более тщательно изучать человека, повысить их ответственность за рассмотрение персональных дел.

Более строгому подходу при приеме в партию будет способствовать и то, что молодежь в возрасте до 23 лет станут принимать только через комсомол, и то, что рекомендуемые должны иметь не менее пятилетнего партийного стажа.

Можно смело сказать, что предложения, которые мы услышали в докладе тов. Брежнева, — это мысли всех членов нашей партии, всех тех, кто хочет видеть ее еще более сплоченной, сильной, авторитетной. Вот почему мы так горячо поддерживаем эти предложения.

**МАТЕРИАЛЫ** XXIII съезда КПСС вызывают огромный интерес у трудящихся Ангарска. Отдельные положения

доклада Л. И. Брежнева, выступления делегатов горячо обсуждаются в бытовках, в кабинетах контор, в вагонах трамвая и просто на улице.

Агитаторы смен, участки, цехов знакомят своих товарищей по работе с отчетным докладом ЦК XXIII съезда. Беседы проходят очень оживленно. Безучастным никто не остается.

На другой день после опубликования доклада Л. И. Брежнева я побывал в цехе лесопилки Гребневского ДОКа. Накануне здесь состоялся собрание по подведению итогов предсезонного соревнования. В конце октября лесопилщики брали обязательство ко дню открытия съезда выполнить квартальное задание и напилить сверх плана 500 кубометров материалов. Эта цифра превышена на 50 кубометров. На собрании были обсуждены мероприятия по освоению проектной мощности цеха.

В тот же день во всех сменах агитаторы мастера С. В. Иванов, Борис Ворисов, Анатолий Борисов провели первые беседы по докладу Л. И. Брежнева.

Меры, предлагаемые Центральным Комитетом по дальнейшему развитию промышленного и сельскохозяйственного производства, направлены на повышение жизненного уровня советского народа, поэтому находят живой отклик в сердцах людей. Они понятны каждому. И вопросы агитатору задают не столько для того, чтобы уяснить какое-то положение, сколько показать свое понимание сути дела.

— На съезде речь идет о повышении заработной платы, — говорит докладчик Зарубин, — а у нас с переходом в новый цех заработной платы упали.

В разговор включился присутствовавший на беседе начальник цеха т. Брехов.

— Снижение зарплаты в нашем цехе произошло потому, что мы работаем еще не на полную мощность. Расширим сортiroвочную площадку, это позволит по-

# ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

высить выработку, примерно на 25 процентов. И мы выйдем на уровень зарплаты, который был в старом цехе.

В докладе г. Брежнева, говорит т. Брехов, речь идет о повышении минимальных размеров заработной платы до 60 рублей в месяц. Нам, сибирякам, радует то, что будут усилены преимущества в оплате труда и расширены льготы для работников районов Крайнего Севера, Дальнего Востока и Сибири.

Всех тронув выступление кадрового рабочего Ильи Васильевича Рябенко. Ему далеко за 60, но он работает.

— Слушаю я вас, друзья, и думаю: легко нам сейчас дается кусок хлеба, очень легко. Помню, в молодые годы работал я на земле. Лошаденка была. Трудился от зари до зари. А осенью хватать хлеба на зиму не достает. Идешь в наем подрабатывать. Только и дум было, как прокормить себя, да семью.

А сейчас кто думает об этом? Нет этой заботы у нас. И рабочий день семь часов. Это большое достижение. Я верю, что планы на новую пятилетку будут выполнены.

И так в каждом цехе, в каждой смене. Обсуждение вызывает вопросы, споры, предложения. В результате люди приходят к истине: все, что делает Коммунистическая партия, все, что намечает, — все для блага советского народа.

И. ИВАНОВ.

ответствует эти слова. Взгляды делегатов устремляются в Лан-жу, где сидит делегация Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. «Мы с тобой, Вьетнам!» Это возмущение партии подкрепляется и тем разделом отчета, где говорится о конкретной, весомой помощи, оказываемой Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам. Агрессоры предупреждены: осуществляя «эскалацию» постыдной войны против вьетнамского народа, они будут иметь дело со все возрастающей поддержкой Вьетнаму со стороны Советского Союза и других его социалистических друзей и братьев.

Докладчик говорит о том, что пролетарский интернационализм лучше всего проявляется в конкретных усилиях и практических делах. Он упоминает о сотрудничестве Советского Союза с развивающимися странами в борьбе против экономической отсталости, голода и неграмотности. 600 объектов строится с советской помощью на разных континентах земли: заводы, школы, энергетические узлы...

«...Я понимаю, почему гости из-за рубежа не ослабляют внимания и не отворачиваются от вьетнамцев, когда докладчик переходит к внутренним делам. Цифры о том, что сделано в Советском Союзе за 4 года между двумя съездами, — это и для них звучит как сводка. Сводка с большого, решающего участка борьбы, от которого во многом зависит будущее всего человечества. Вот почему это не безразлично тем, кто стоит в безвольной готовности у зенитных орудий в Северном Вьетнаме, равно как и тем, кто проводит первую борозду на бывшей полупустынной целине в Африке.

Спартак БЕГЛОВ, обозреватель АПН.



## 86 МАНДАТОВ СОЛИДАРНОСТИ

(ЗАМЕТКИ ИЗ КРЕМЛЕВСКОГО ДВОРЦА СЪЕЗДОВ)

**МОМЕНТ**, когда Первый секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев приветствовал от имени участников XXIII съезда КПСС гостей братских партий и революционно-демократических организаций 86 стран мира, был пронизан какой-то особой торжественностью. Казалось, ния каждого гостя из-за рубежа и без того хорошо знакомо советским коммунистам. Но при сей строгой подтянутости большого партийного форума человеческие чувства не могут не прорваться наружу. Перечисление имен и партий приславших своих посланцев на съезд коммунистов Советского Союза, звучало словно переключка борцов одного большого фронта борьбы за прогресс человечества.

Делегация Партии трудящихся Вьетнама во главе с товарищем Ле Зуаном! Зал встает в одном порыве, приветствуя посланцев переднего края борьбы за свободу, против открытой агрессии империализма.

Делегация Польской объединенной рабочей партии во главе с товарищем Владиславом Гомулкой! Новая вспышка оавий! Она адресуется уже посланцам с другого участка всемирного фронта — там, где в большом и упорном труде воздвигается здание социализма!

Делегация Коммунистической партии Кубы во главе с товарищем Армандо Хартом! Аплодисментами зал приветствует партию первой страны Америки, совершившей социалистическую революцию.

Делегация Французской коммунистической партии во главе с товарищем Роше! И снова горячие товарищеские чувства зала прорываются наружу. Теперь это относится к боевым соратникам, ведущим упорную борьбу за интересы рабочего класса, против засилья капиталистических монополий.

«От имени съезда Л. И. Брежнев приветствует представителей Африки, Азии, Латинской Америки, Арабского социалистического союза ОАР, партии Суданский союз Республики Мали, Демократической партии Гвинеи, партии Национальное революционное движение Конго (Браззавиль), демократических патристических сил Анголы

Стены Кремлевского Дворца

словно раздвинулись. Происходит незримое, но крепкое рукопожатие мощных потоков мирового революционного движения, соединенных одной судьбой. И закаленным борьбой коммунистическим партиям, и молодым национально-демократическим партиям, вставшим во главе новых независимых государств, не нужно занимать друг у друга энергии и порыва. Но опыт одних может быть весомой поддержкой другим. И главное — логика борьбы и развития диктует единство, единство и еще раз единство.

«Вьетнамский народ станет хозяином на всей своей земле», — говорит Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Зал единодушно при-



# НАДО ПОДУМАТЬ СЕРЬЕЗНО

О ГОРОДСКОМ  
ТРАНСПОРТЕ

**ПРОБЛЕМА** внутригородского транспорта в связи с ростом населения Ангарска приобретает все большую остроту.

Основные наши предприятия удалены от города как минимум на два километра, а между городом и предприятиями проходит железнодорожная магистраль. Отдельные линии трамвая строятся разными предприятиями без учета потребности городских линий в электроэнергии в связи с увеличением интенсивности движения по ним. Недостаточная мощность преобразовательных подстанций не позволяет выпускать на линию в часы «пик» больше 30 вагонов при наличии в парке 73 вагонов.

Принимаются меры для ликвидации дефицита электроэнергии путем постройки еще одной подстанции в районе кинотеатра «Победа». Оборудование для подстанции уже зарезервировано на 3-й квартал, и дело чести строителей ввести ее в текущем году, даже в том случае, если она не внесена в титульные списки. Тем более, объем работ невелик, а для жизни города подстанция очень важна.

Важно и быстрое окончание перехода через железную дорогу в Майске. В настоящее время майская линия не загружена.

Но цементный завод достраивать линию не торопится. В 1966 году средства на достройку не предусмотрено. Очевидно, цементники потеряли интерес к этому делу. Предприятия строительного транспорта трамваем обеспечены, убытков, связанных с разрывом линии, не несут, они покрываются из бюджета города. Может быть, настало время поднять вопрос о достройке линии перед Министерством стройматериалов и Министерством финансов РСФСР.

В 1965 году трамвай принес коммунальному хозяйству города 100 000 рублей убытка, а в текущем году убытки грозят увеличиться. Возникновению их способствует то обстоятельство, что маршруты у нас длинные и до конца маршрутов едет (кроме часов «пик») малое количество людей. В часы же «пик» вагоны так загружаются, что вынуждены часть маршрута идти без останова. Было бы целесообразно иметь обратное кольцо внутри

города. Если, например, продолжить линию трамвая по Московской улице к улице Школьной и сделать поворотный круг у входа в парк или (жалко мостовую) около магазина, то при одном и том же вагоно-километраже можно бы было перевезти в часы «пик» в два раза больше пассажиров. В настоящее время у швейной фабрики в часы «пик» как в ту, так и в другую сторону сесть уже почти невозможно.

Трамвайному управлению следовало бы подумать и обосновать экономически выгоду постройки оборотных кругов, где это необходимо.

В связи с недостатком мощности подстанций встает вопрос: не следует ли временно закрыть движение на линии Сангородок — Майск, направив освобождающуюся энергию 3-й подстанции в помощь первой подстанции.

Соображение в данном случае такое: от колбы Сангородка до Майска расстояние немалое — более километра. Через Майск идет маршрут автобуса. За линией железной дороги имеется и трамвайная линия. Кроме того, в Майске расположены главным образом предприятия строительства, которые имеют свой большой парк автобусов и могут взять на себя часть транспортных работ по Майску.

Но уменьшение пустопорожних пробегов — это лишь одна сторона дела. Основная задача состоит в рассасывании неравномерной загрузки трамвая в течение суток. Часы «пиковых» нагрузок у нас связаны с часами начала и конца работ на предприятиях.

В настоящее время наши предприятия начинают работу с 7-9 часов. За 2 часа трамвай не может справиться с перевозкой даже в том случае, если создать кольцо у РМЗ или у центральной проходной нефтяников, хотя это и ускорило бы оборачиваемость вагонов.

Надо по примеру Москвы расщелоточить начало работ по заводам с 2-х часов до 3-х, а может быть, и более. Дело это не простое, но очень важное. В данном случае играют роль не только часы, но и минуты. В часы «пик» мы калечим не только вагоны, но и дисциплину труда и

быта. В том, что у нас не уменьшается в городе дулиганство, виновны и «пик» на трамвае. В часы «пик» уже становится практически безбилетный проезд. Работники трамвая по существу бессильны. В каждый трамвай милиционера не поставишь, да и что он сможет сделать!

Давайте подумаем, как нам улучшить положение. Администрация заводов или не находит возможным дальнейшее рассредоточение начала и конца работ, или же недооценивает его значения, да и горисполком, очевидно, не проявляет достаточной настойчивости. Очевидно, в это дело надо включиться профсоюзам.

Если бы нам удалось установить начало работ утром по предприятиям, цехам и службам с разрывами через 30 минут, начиная работу в 6-30 или даже в 6 часов В 6-30—7—7-30—8—9—9-30—10 часов утра, то мы как раз и разгрузили бы время «пик» на трамвай. В выигрыше от реформы окажутся все, так как боязнь опозданий и ожидание трамваев вынуждают людей вставать значительно раньше, чем это необходимо. Выигрывает и производитель, так как сокращается опоздания на работу по транспортным причинам. Рабочим, работающим на 4-сменном непрерывном производстве, даже выгоднее более раннее начало работ, так как четвертая смена будет начинать работу в 24 часа, а не в 2 часа ночи, как при начале работ первой смены в 8 часов.

Мы просим профсоюзы пригласить в редакцию свои соображения по возможному для них рассредоточению начала работ, с указанием, сколько в организации рабочих и какими линиями трамвая они пользуются при поездке на работу.

Наше обращение направлено прежде всего к профсоюзам предприятий нефтяников, цементного, керамического, гипсового заводов, электрохимического завода, ТЭЦ-1, ТЭЦ НПЗ, строительных организаций.

Словом, надо думать.  
**М. ГАНЦЕЛЕВИЧ,**  
председатель общественного  
отдела горисполкома по быту,  
**И. ГАЛКИН,**  
член общественного отдела.



Бригада бетонщиков цеха № 6 ЖБИ-1 Алексея Васильевича Карлова считается лучшей по качеству продукции. При дневном задании 50 кубометров «борного» железобетона бригада выполняет 65-74 кубометра.  
На снимке: А. Карлов и В. Глазунов.  
Фото А. ЕЛФИМОВА.

## ПРИЛОЖИМ ВСЕ СИЛЫ

Весь доклад Леонида Ильича Брежнева на XXIII съезде партии проникнут заботой о советском человеке, о дальнейшем улучшении его материального благополучия.

Меня, как коренного сибиряка, особенно радует, что предусматривается усиление преимуществ в оплате труда и расширение льгот для работников Крайнего Севера, Дальнего Востока и Сибири.

Решения XXIII съезда партии будут направлены на дальнейший подъем экономики и могущества нашей страны. Эти решения отвечают нашим интересам, и мы приложим все силы, чтобы выполнить поставленные съездом задачи.

**В. ГОВОРИН,**  
член КПСС, бригадир цеха 50 завода гидриверования.

## Не берегут краны КРИТИЧЕСКИЙ СИГНАЛ

Почти во всех организациях Ангарска, имеющих краны, проводится большая работа по изучению правил, аттестации ИТР и рабочих и приведению в исправно-техническое состояние кранов.

За прошедших месяцев с момента введения правил обучено и аттестовано 1500 крановщиков и, кроме того, 8000 талежников.

Особенно большую работу провели на РМЗ, электромеханическим, цементном заводах, управлении Дальстальконструции и других.

Результат всей проделанной работы не замедлил сказаться. За семь месяцев в городе не было ни одной аварии грузоповешных механизмов.

Но не во всех этих предприятиях Ангарска обстоит все благополучно.

При очередной проверке Китайской лесоперерабаточной базы обнаружены грубейшие нарушения при эксплуатации кранов.

Так, в работе находился кран типа Э-303, не зарегистрированный в РГТИ. Кран эксплуатировался в тайне, обнаружив его власти не представлялось возможным. Кран просрочен испытанием со 2 января 1962 года, очень грязный, двери оторваны, указатели вылета стрелы нет, сама стрела повреждена. Крановщик этого крана Иванов Н. В. имел просроченное удостоверение, хуже того он работал на кране в нетрезвом состоянии. Второй кран тоже просрочен испытанием в течение 5 месяцев.

Ответственные лица из числа ИТР не обучены, удостоверений не имеют. Техническая учеба не проводится. Стрелы не испытываются.

При работе вблизи ЛЭП нарядамopusи не оформляются, пришлое опломбировать все краны и оштрафовать два ответственных лица.

Для дальнейшего улучшения дела желательно, чтобы в каждой организации города провели смотр по технически-исправному состоянию грузоповешных механизмов с таким расчетом, чтобы к маю завершить смотр.

**Г. ДМИТРОВ,**  
инженер-контролер по надзору  
за управлением Иркутского округа  
Гостехнадзора.

## За короткие сроки

За короткий срок монтажники Николая Ступишина смонтировали дом в 207 квартале. Потом здесь зазвенели девичьи голоса, пришли девчата из бригады т. Андреевича, Поселова, Немировского и Беловетского первого участка СМУ-5. С каждым днем квартиры приобретали нарядный вид. А 28 марта государственная комиссия приняла дом с хорошей оценкой. Всего три недели ушло на отделку 60 квартир. Новый дом — это замечательный подарок строителей - отделочников XXIII съезду партии и жителям нашего города.

**А. ГОРБАЧЕВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ  
1-го участка СМУ-5.

## ТЕБЕ, ПРОПАГАНДИСТ

«КЛЕРИКАЛИЗМ» — под таким названием в конце прошлого года московское издательство «Мысль» выпустило книгу нашего земляка — иркутского философа и пропагандиста Николая Анатольевича Решетникова. Его знают не только в нашей области, но далеко и за ее пределами. Мне не раз приходилось слышать его выступления на межобластных семинарах в Новосибирске, в Омске, в Иркутске, и всегда они вызвали у слушателей самое горячее одобрение. Глубокое знание и ясная речь, ярко и образно выраженная мысль затрагивает чувства читателей, лекторов, пропагандистов.

Чтобы понять, что происходит сейчас в капиталистическом мире, нужно усвоить, что делает буржуазия для укрепления своих позиций. Она считает, что лучше всего это сделать восстанавливая авторитет религии. И книга Николая Анатольевича глава

## ОТ ИМЕНИ НАУКИ

за главу, раздел за разделом, раскрывает эту мысль.

Клерикализм ведет пропаганду своей идеологии не только с амвонов, но и через разветвленную сеть многочисленных национальных, международных религиозных, полурелигиозных и светских организаций, политических партий, через печать, радио, школы, университеты, миссионеров и т. д.

Международный центр католической церкви Ватикан активно вмешивается в политику и государственные дела. И широко использует религию для борьбы с прогрессивными движениями нашего времени, в первую очередь с коммунизмом.

Социальное учение клерикализма целиком направлено ныне против коммунизма и широко используется против лагеря мира. Коммунизм они представляют как «греховное», аморальное учение, враждебное человеку и цивилизации. Клерикалы, маскируясь под защитников трудящих-

ся, настойчиво доказывают божественность буржуазного строя и капиталистической частной собственности. Именем бога оправдывают классовое неравенство. Стремятся как-то «согласовать» свое учение с новейшими научными открытиями. Стремятся приспособить свои догматы и моральные заповеди к потребностям империалистической буржуазии. Они признают за наукой право на исследование тайн природы только с тем, чтобы они велись под их контролем. Их цель — примирить науку и религию. Пытаются они запугивать ученых «козьями дывола». Отстаивают учение о божественном творении мира, о спасительной миссии Христа, о существовании ада, чистилища, райа. Пропагандируют веру в чудеса, «святые реликвии», культ мучеников, святых.

Современный клерикализм представляет собой организованную и растущую силу, систему, охватывающую все стороны личной и общественной жизни людей в це-

лом ряде капиталистических стран. В клерикализме утвердилось реакционное крыло, отражающее интересы наиболее реакционной шовинистической и агрессивной буржуазии. Николай Анатольевич показывает, что реакционная буржуазия щедро финансирует церкви, светские клерикальные организации и партии, что во многих капиталистических странах реакционные клерикалы обладают государственной властью. Они превращают значительные массы людей в слепое орудие империалистов. Стигматизируют преступную деятельность сброда или полонков общества.

Массы должны уметь обнаруживать анализировать и понимать зловерную пропаганду, обладать реакционных клерикалов и милитаристов.

Книга «Клерикализм» удовлетворяет потребности не только лекторов, пропагандистов, но и самых широких кругов читателей, которые चाहут в ней ответы на многие волнующие их мировоззренческие вопросы.

**Н. САДОВНИКОВ,**  
член общества «Знание».



# ПТИЦЫ НА ЛАДОНЯХ

О ДНАЖДЫ во время похода мы вышли к зимовью Лукьяна Ивановича Воронова.

Много зная о нем из рассказов товарищей, впервые встречаюсь лично.

Лукьян Иванович вышел встречать нас еще до подхода к зимовью. Седая, шелковистая борода, наполовину белая шевелюра, навряд ли, давно не видевшая расческу, глубокие морщины на лице — след долгой прожитой жизни, ласковые с искринкой глаза и стройная уверенная походка — такой Лукьян Иванович. Старик всегда внимателен и рад пришедшему гостю.

Долго хлопочет, пока мы не чувствуем себя полностью обеспеченными для ночлега. Потом уходит готовить ужин для своих собак (все и хозяйство-то его четыре собаки) и ласково разговаривает то с одной, то с другой, то стыдит другую. Управившись с хозяйством, подсаживается к нам.

Веселый и отличный рассказчик, Лукьян Иванович рассказывает о людях, о таежных былях. И есть что ему рассказать в свои 70 лет. Много лет провел в тайге. Незамало повидал в жизни. Сто тринадцать медведей добыл

старый охотник и сам чуть не стал добычей некоторых, о чем свидетельствуют следы на теле. Не раз приходилось спасаться бегством, а от медведя куда бежать — только на дерево, да и медведь за ним туда же. Вот тут-то медведю и конец. Руки у деда крепкие.

Много у деда друзей среди людей, всюду он желанный гость, но больше его любит живой мир тайги. Утреннюю тишину вокруг зимовья нарушают первыми птицы. Их звонкие голоса приветствуют восход солнца и самого хозяина зимовья. Лукьян Иванович выходит на встречу новому дню, и птицы первыми встречают его. Они стайками крутятся всюду. Синицы, снегири, поползни. Их много.

Лед протягивает руки, в которых находятся крошки. Синица доверчиво садится на ладонь, выбирает лакомый кусочек и слетает. А место занимает следующая. И так — пока не накормит всех. Сказать, что это природные птицы — нельзя. Просто между ними и человеком существует дружба, человек с добротой относится к животному миру, а они платят ему полным доверием.

Такой он есть, Лукьян Иванович.

М. ПЛОХОТНИКОВ.



## ПРИРОДА В ЛЕСУ

Здесь все сложно и просто —  
Здесь дышат стволы,  
Здесь живительны блестя

На каплях смолы,  
Здесь разбрызгана свежесть

В листе и траве,  
Здесь пульсирует нежность

В шершавой коре,  
И лепечет доверчивость  
В каждом листке,  
И работает вечно  
В несущем ростке,  
И почувствуете вскоре —  
В родной тесноте —  
Словно парусу море —  
Простор доброты.

Евг. СУВБОТИН.  
УСОЛЬЕ.

### В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Общая площадь мирового лесного фонда 4.260 млн. га; хвойных лесов — 1.300 млн. га (31 процент), лиственных (а также смешанных с участием 40 процентов и менее хвойных) — 2.960 млн. га (69 процентов).

Общий лесной фонд СССР на 1 января 1956 года составил, примерно, 1.131.116 тысяч га (около 50 процентов от общей территории страны); покрытая же лесом площадь равна 722.269 тысяч га, или 32 процента от общей территории.

В РСФСР общая площадь лесного фонда составляет 1.059.112 тысяч га.

## НА ЮГ, НА ЮГ...

КЕДРОВЫЙ промысел существует на Руси издавна. Еще при Иване Грозном сибирский орех продавался в Англии. В первые годы Советской власти было обращено внимание на использование продукции кедровиков, занимающих в Российской Федерации территорию около 30 миллионов гектаров. Ныне кедровое масло стало незаменимым для получения различных смесей, необходимых при микроскопировании, для изготовления ценных красок и растворителей.

Однако при всем этом возможности использования кедров ограничены. Он произрастает лишь в северных районах нашей страны, да и деревья семенного происхождения начинают плодоносить только в 25—30-летнем возрасте.

новенную местную сосну. Опыт начался в 1957 году в Правобережном лесничестве Воронежского лесотехнического института и в Воронежском государственном заповеднике. В первом случае подвоями служило около сотни, во втором до двух тысяч сильных молодых сосен. Привычным материалом были черенки кедров с Маклока и присланные из заповедников Сибири и Урала.

Результаты оказались отличными. Привитый на сосне кедр даже на песчаных почвах растет влетеро быстрее, чем посеянный, и дает урожай орехов уже на третий-четвертый год. Вкусовые качества орехов гибрида ничем не отличаются от кедровых.

Так Воронежская область стала самой южной границей распространения сибирского кедра.

Руководитель эксперимента доцент Воронежского лесотехнического института Михаил Вересин считает, что кедрососны будут очень хорошо расти не только в лесных массивах и на соседствующих с ними песках, но и в районах оврагов и балок, где так необходимо бороться с эрозией почв. Вместе с дубом, березой и тополями сибирский кедр принесет огромную пользу и южным землям.

Петр АНДРЕЕВ.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 апреля, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
17.00 — Для детей. Передача «Самый смешной рассказ» и киносборник мультипликационных фильмов  
18.15 — Школьная художественная самодеятельность.  
18.55 — В мастерской художника «Эвальд Окс». Телеочерк Эстонской студии.  
19.15 — «До свидания, фести-

валь» Документальный фильм.  
19.30 — К 50-летию Советской власти. «У истоков великой дружбы».  
19.45 — Музыкальный антракт.  
20.00 — Спать пора, малыши!  
20.10 — «Жизнь пополам». Мультипликационный фильм для взрослых  
20.20 — Художественный фильм «Я шагаю по Москве».  
21.35 — Концерт «Народные таланты Украины».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

25 АПРЕЛЯ в ДК «ЭНЕРГЕТИК» в 20.30 СОСТОИТСЯ ПУБЛИЧНАЯ ЛЕКЦИЯ НА ТЕМУ: «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ ДЕМИНА И. И. (МОСКВА)»  
БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ В КАССАХ ДК «ЭНЕРГЕТИК» И В ОБЩЕСТВЕ «ЗНАНИЕ».

### КИНО

«ПОБЕДА» — Иду на грозу (2 серии). 10, 12, 40, 15, 20, 40  
Для детей — Остров Колдуна. 13, 15  
4 апреля — Двадцать часов (фильм посвящен освобождению Венгерской Народной Демократической Республики от фашистских захватчиков). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22  
«ЮНОСТЬ» 3 и 4 апреля — Эвальд уходит на запад. 10, 12, 14, 16, 30, 18, 20, 22. Второй зал.  
3 апреля — Цари (лето до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21.  
4 апреля — Меч и роза. 17, 19, 21.  
«АНГАРА» — Дети Дон-Кихота (для детей). 17, 19, 20, 40.  
ДК НЕФТЯНИКОВ. Для детей

### Таежное

Вы бывали в тайге —  
В ее дбрях косматых?  
Если нет — побывайте,  
советую.  
Там вы встретите  
древних красавцев  
Сохатых  
И лисицу —  
Хитруню отпетую.  
Там услышите  
Вечную песнь глухарей  
И немало  
Мелодий неведомых...  
Верьте в сказку.  
И в путь поскорей!  
Будет здорово.  
Знаю заводом.  
Вы готовы?  
Ну, добрый вам путь!  
Спички с вами и бродни  
обуты...  
Нет, постойте!  
В чем первая суть  
И волнение  
Ваших маршрутов?

Вам не жалко сухарь  
Разделить пополам,  
Если встретится  
Путник усталый?  
А умеете вы улыбаться  
Цветам?  
Подождите!  
И этого мало!  
Удастся вам  
Пламя разжечь на ветру?  
(Ведь обычно тайга  
Холодеет к утру)  
Не страшит вас  
Рысиная злоба?  
Ей привычно бывать  
На кроватом пиру —  
Так смотрите,  
Пожалуйста,  
В оба!  
Все, скажите,  
Вам ясно теперь?  
По душе вам такая дорога?  
Если так —  
Распахните  
Домашнюю дверь,  
Олевод  
Притяжение порога!  
П. ЕЛФИМОВ.

### 4 апреля, ПОНЕДЕЛЬНИК

10.30 — Художественный фильм «При попытке к бегству».  
19.00 — Дела, события, люди.  
19.20 — «Серенада голубой долины». Очерк Крымской студии телевидения.  
19.35 — На темы дня.  
20.00 — Спать пора, малыши!  
20.10 — Художественный фильм «При попытке к бегству».  
21.25 — Фортепианный концерт.

Редактор В. КУЗЬМИН.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

МАГАЗИН «РАДУГА» — художник-декоратора (оклад 120 рублей).  
Обращаться: 86 квартал, магазин «Радуга», к директору. (282)

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК» — дворника-сторожа (желательно мужчине).

АНГАРСКИЙ ПИВЗАВОД — начальника механических мастерских, зам. старшего бухгалтера, экономиста на временную работу, квалифицированных слесарей-ремонтников, электрика. (220)